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Om undersökningen 
• Enkäten distribuerades genom en länk på kommunens hemsida och i pappersform på de 

evenemang som projektgruppen medverkade på i Nyköpings tätort samt i Nävekvarn och 
Stigtomta. 

 

• Reklam för enkäten gjordes via kommunens hemsida och på Facebook.  
 
• Enkäten var möjlig att svara på under maj och juni. 
 

• Antalet inkomna svar var 473. 
 

• Av de svarande bor 50% i Nyköpings tätort och 47% på landsbygden. 3% bor i en annan kommun. 
 

• Köns och åldersfördelningen bland de svarande var jämn. 
 

• 45% av de svarande har hemmavarande barn. 
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Enkätresultat 
 
Vad är en bra boendemiljö? 

 
 
Enligt de svarande är de två viktigaste faktorerna för en bra boendemiljö närhet till förskola/skola 
och tryggt område. Även närhet till parker och grönområden samt närhet till kollektivtrafik rankas 
högt. 
 
Bryter vi ner resultatet på olika grupper ser vi att för ungdomar mellan 10 och 19 år är det viktigt att 
det är lätt att transportera sig med gång och cykel. För ungdomar är det även viktigt med närhet till 
centrumservice, tillgång till bredband samt närhet till fritidsaktiviteter. 
 
För de som är 60 år och äldre är tryggheten viktigast följt av närhet till kollektivtrafik och närhet t ill 
centrumservice. 
 
Det finns vissa könsskillnader i svaren. Tryggheten är viktigare för kvinnorna än för männen liksom 
närheten till kollektivtrafik och närheten till grönområden. Däremot är närheten till kulturaktiviteter 
viktigare för männen är för kvinnorna. 
 
För personer med hemmavarande barn är som väntat närheten till skola/förskola mycket viktig. Även 
närheten till fritidsaktiviteter är viktig för denna grupp. 
 
Det finns även skillnader mellan boende i centralorten respektive på landsbygden. De förstnämnda 
uppskattar närheten till parker och grönområden mer liksom möjligheten att transportera sig med 
gång och cykel. Landsbygdsborna å sin sida anser att det är viktigare med bra pendlingsmöjligheter 
och närhet till kollektivtrafik. 
 
Om vi tittar enbart på de svarande som bor i Brandkärr är närheten till förskola/skola särskilt viktig. 
Även närhet till jobbet är viktig för denna grupp. Däremot är tryggheten inte lika viktig för 
Brandkärrsborna. 
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Vad är det bästa med platsen där du bor? 

 
 
På frågan om vad som är det bästa med platsen där de bor svarar de flesta att det är ett tryggt 
område. Många framhåller också närheten till parker och grönområden och närheten till 
vattnet/havet. 
 
Även för ungdomarna mellan 10 och 19 år är tryggheten det bästa med platsen där de bor. På andra 
plats kommer närhet till skola/förskola och på tredje plats kommer att det är lätt att transportera sig 
med gång och cykel. 
 
Bland de äldre rankas också tryggheten högst. Därefter kommer att det är lätt att transportera sig 
med bil samt närhet till vattnet/havet. 
 
Brandkärrsborna anser att det bästa med platsen där de bor är närheten till förskola/skola. På delad 
andraplats kommer närhet till jobbet och närhet till parker och grönområden. Endast två procent  
anser att det finns bra pendlingsmöjligheter till andra orter och städer.  
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Vad skulle kunna förbättras där du bor? 

 
 
Det som skulle kunna förbättras är framförallt pendlingsmöjligheterna. Även närheten till 
kollektivtrafiken och lättheten att transportera sig med gång och cykel har en klar 
förbättringspotential. Många vill också ha närmare till centrumservice. 
 
Däremot är det väldigt få som anser att det behöver bli lättare att transportera sig med bil. Det är 
inte heller så många som behöver ha närmare till jobbet. 
 
Om vi enbart tittar på ungdomarnas svar vill de ha närmare till fritidsaktiviteter, närmare till 
kollektivtrafik samt finare arkitektur/vackrare område. 
 
För de som är 60 år eller äldre efterfrågas bättre pendlingsmöjligheter, större tillgång till billigt 
boende samt närmare till centrumservice. 
 
De boende i Brandkärr efterfrågar framförallt en ny moské. De önskar sig också ett tryggare område 
samt att få närmare till kulturaktiviteter. 
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Var skulle du vilja bo om 10-20 år? 

 
 
Av de 473 personer som svarat på enkäten har 49% svarat att de vill bo på landsbygden i framtiden. 
Den överväldigande majoriteten av dessa vill bo på Tystberga landsbygd eller i Tystberga tätort. Det 
finns också en del som vill bo i Nävekvarns tätort och i Stigtomta. 
 
Det är fler kvinnor än män som vill bo i Tystberga landsbygd och i Tystberga tätort. Däremot är det 
fler män än kvinnor som vill bo i Nävekvarns tätort och i Bergshammar. 
 
Svaren från de unga och de äldre skiljer sig inte nämnvärt från totalen. Bland de boende i Brandkärr 
år det få som vill bo på landsbygden i framtiden och de som vill det föredrar Nävekvarn och Svalsta 
framför Tystberga. 
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Var skulle du vilja bo om 10-20 år? 

 
 
43% av de svarande vill bo i Nyköpings tätort i framtiden. De populäraste stadsdelarna att bo i är 
Brandholmen, Väster och Öster. Även Brandkärr, Malmbryggshage, Herrhagen och Bryngelstorp 
rankas högt. 
 
Däremot är det nästan inga som vill bo i Hagalund, Krikonbacken, Ekensberg och Dammgruvan. 
 
Det är betydligt fler kvinnor än män som vill bo på Brandholmen och på Väster. Männen är i 
majoritet bland de som vill bo i Brandkärr och i Östra Villastaden. 
 
De unga önskar bo i sammas stadsdelar som övriga svarande. De äldre respondenterna kan även 
tänka sig att bo i Nöthagen i framtiden. 
 
Bland Brandkärrsborna vill de flesta bo kvar i sin stadsdel i framtiden. Några kan dock tänka sig att 
flytta till Rosenkälla och Väster. 
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Varför vill du bo just där? 

 
 
Denna fråga är en följdfråga till frågan om var respondenterna skulle vilja bo om 10-20 år. Den 
huvudsakliga anledningen till att de valt att bo i ett visst område är tryggheten. Andra faktorer som 
varit viktiga är närhet till vattnet/havet och närhet till parker och grönområden. 
 
Minst viktigt för valet av bostadsområde var tillgång till bredband och närhet till kulturaktiviteter.  
 
Det finns vissa könsskillnader även i svaren på denna fråga. För kvinnorna är det v iktigare med närhet 
till vattnet/havet och närhet till parker och grönområden än vad det är för männen. Männen å sin 
sida anser att det är viktigare med närhet till kulturaktiviteter och att det är lätt att transportera sig 
med bil. 
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På min fritid är jag mest: 

 
Det här gillar jag att göra där 

 
 
Majoriteten av de svarande tillbringar sin fritid hemma eller hos vänner. Av de övriga är det många 
som vistas i närheten av bostaden. Den vanligaste fritidssysselsättningen är att vara i 
naturen/friluftsliv. Det är även populärt att vara hemma och att träffa vänner och familj.  


